

COMPONENDAS Acotaciones de un viajero; SALUD, SEÑOR GOBERNADOR!

Se ha producido la crisis, a mi entender, no tanto por los desaciertos del Gobierno, como por la campaña alarmista, hábilmente dirigida por las derechas, y fuertemente apoyada por periódicos de empresa bien señalados y calificados. No ha brillado por su éxito la oposición republicana encuadrada en el partido radical. Si se examina de una manera serena y equívoca la labor parlamentaria de unos y otros, forzosamente habrá que reconocer que el balance de los debates en que han intervenido las primeras figuras de las agrupaciones republicanas es favorable a la actuación del bloque mayoritario que acaba de deshacerse. No hay, pues, más remedio que aceptar que el Gobierno y su apoyo parlamentario ha sido derribado por ese estado de opinión, del cual ha sido portavoz la Prensa antes citada, y expone real y tangible la elección de vocales corporativos del Tribunal de Garantías Constitucionales, y que ha plasmado en la cambre de la gobernación del país con una retirada de confianza.

Sentada, pues, esta premisa, la consecuencia obligada es que el Gobierno Lerroux representa fuertemente una rectificación en el modo de gobernar. Nada de amplias concentraciones republicanas continuadoras de una política de izquierdas. Eso no pasa de ser un eufemismo. Aquí no se trata más que de dar satisfacción a un sector del país—no sé si el más numeroso o el más calificado, pero desde luego el que mejor y más fuerte se ha hecho oír donde convenía—, el cual reclama un cambio de política, para que ésta sea, a su entender, menos sectaria, más general; en una palabra: Gobierno para todos los españoles, según se ha puesto de moda en el decir.

Pues bien; si esto es así, ¿cabían esperanzas de que se logre esa rectificación, dada la composición del nuevo Gabinete? Yo contesto, por mi cuenta, que no. Para ello hubiera sido preciso que la responsabilidad del Gobierno fuera exclusiva del

partido radical. Tal como se ha constituido aquél, se ha hecho con el café y la leche, una mezcla que no es ni una cosa ni otra. Los radicales no gobiernan con la plenitud de su programa y su voluntad. Las minorías colaboracionistas han prestado su concurso a regañadientes, sin entusiasmo alguno, y más bien parecen centinelas de vista dentro del Consejo de ministros, que legisladores entusiastas que van a trabajar en una obra en común.

Preferible hubiera sido que radicales-socialistas y Acción Republicana hubieran guardado una actitud expectante, sin oposición agresiva, pero sin participación, para ver cómo obraba desde el Poder el partido radical. ¿Que éste lograba un éxito en la pacificación de los espíritus y en la solución económica de los problemas del paro obrero y de la crisis industrial y comercial? Pues a reconocerlo y reforzar con la adhesión y el acatamiento al bloque republicano que acaudilla don Alejandro. Que, desgraciadamente, como yo me temo, los problemas y los conflictos no se resuelven y palkan, sino que se agudizan por una actuación jaquetona y un ataque cerrado de cierto sector capitalista que ve en esa rectificación de conducta en el Poder público la posible reconquista de lo poquísimo que ha perdido de sus privilegios de clase, pues entonces era llegada la hora de arrinconar la política del agua templada con que yo defino a la esencia del republicanismo moderado, y devolver el Poder a la izquierda, hoy comprometida en esta media tinta colaboracionista; aunque desde luego hubiera de ser percibida esa izquierda para que no yerre tanto y tan continuado como lo ha venido haciendo, sobre todo en este último año de etapa de su mando.

En resumen, pues, entiendo que siguen los hombres de la República desarrollando una política vacilante, temporizadora, que considero nada recomendable para el necesario afianzamiento del régimen.

Adolfo YAZQUEZ HUMASQUE

UNA ACLARACIÓN

La radio, la huelga y la mala fe

Hace unos días que LA REGION, buscando un argumento más a los empleados para razonar su justa posición en el conflicto que sostienen los obreros del puerto, publicaba un telegrama que cierta entidad había recibido de un barco en la mar, en el cual se vislumbraba una maniobra encaminada a hacer fracasar, al menos en parte, el esfuerzo de nuestros amigos para obtener el triunfo.

Hablábamos de que un telegrafista había recibido el mensaje en cuestión, sin preocuparnos de una particular que, como el monstruo de jurisprudencia que cita Benavente, habría despejado posibles y erróneas interpretaciones. Donde decía telegrafista, debía haberse dicho radiotelegrafista. Faltaba lo de radio, simplemente; pero faltaba.

de Telégrafos, para el cual guardamos y guardaremos siempre todo el respeto que su honrada labor y su intachable historial merecen. Nobleza obliga, aunque estemos convencidos de que nunca pueden llegar a los telegrafistas ciertas salpicaduras que despreciamos cuando vienen hacia nosotros, y que atajamos y atajaremos cuando puedan molestar a tan queridos amigos.

No hay tal. Lo ocurrido se debe, más que a nada, a la casualidad. Un aparato de radio. Un concierto allá por los 400 y pico de metros de onda. Una interferencia de Cabo Mayor—E. A. S., según nos dice el radio aficionado en cuestión—. El instinto de recibir a oído. La recepción del despacho en voz alta y la consiguiente y forzada intervención periodística. Voilá tout, messieurs...

Pero ello ha llegado a oídos del digno jefe del Centro de Telégrafos de Santander, quien, en carta que tenemos a la vista, nos pide aclaraciones que fijan extremos que él juzga de excepcional importancia y que nosotros, cumpliendo un grato deber, no tenemos inconveniente ninguno en hacer, aunque el prestigio y la seriedad del Cuerpo de Telégrafos estén muy por encima de pequeñas miserias que no pueden nunca alcanzarle.

Todo ha sido como se indica más arriba. Ni en esa ocasión, ni en ninguna otra hemos recibido de telegrafistas otras noticias que las que nos eran dirigidas por nuestros corresponsales. Ni ellos nos las han dado, ni nosotros las hubiésemos pedido. Más aún: La noticia que ha promovido el revuelo que motiva esta aclaración previa, no de un profesional radiotelegrafista, sino de un aficionado muy hábil para recibir a oído, como es uso en la radio. ¿Indiscreción? Indudable. Pero el periodista se debe a su público, y a éste tiene que servirle apoyándose en todas las audacias, y la nuestra era forzada.

Sirvan estas palabras sinceras para desagrar al digno personal

EL CONFLICTO PORTUARIO SE HALLA COMO EL PRIMER DIA

Si la serenidad se termina, no se podrá culpar a la clase trabajadora.—Dieciocho días de espera es el mejor justificante.—El cerco patronal requiere el cerco proletario hasta donde sea preciso

COMO EL PRIMER DIA
Ni un solo paso se ha avanzado hacia la solución del conflicto después de dieciocho días de huelga, donde setecientos obreros y doscientas obreras se hallan sin aportar el necesario jornal a sus hogares, y con ello podemos afirmar que el hambre empieza a enseñorearse de los huelguistas. El comercio principia a dar señales de desconfianza hacia estos obreros que venían manteniéndose por medio de crédito.

No obstante el cuadro desolador que se contempla, afortunadamente, no se ha conocido el menor incidente, la menor molestia ni el más leve grito de protesta; pero recordamos que el hambre y la indiferencia son los peores consejeros para dirimir las cuestiones. Ahora bien; si la clase patronal espera su triunfo, su victoria, con sembrar el hambre y la desolación en los hogares de la clase portuaria obrera, repetimos que vive engañada; y lo repetimos, porque sabemos que la serenidad observada, que la conducta digna de elogio de los obreros, es hija de su convicción proletaria y que no temen en la traición de compañero alguno, y además, que saben que su actitud serena tiene un límite.

La aplicación de la Ley de Orden público se ha pedido o indicado a las autoridades para nosotros, porque hemos sostenido la razón proletaria. No se ha oído ninguna voz pidiendo que a los consignatarios se les aplique el Código de Comercio, el Código Penal por el sabotaje al puerto por el conflicto creado a la ciudad, donde empiezan a escasear las mercancías.

Hoy no podemos dirigirnos a la autoridad gubernativa para que se decida a intervenir con sus atribuciones. La crisis de Gobierno ha influido notablemente en el pleito, demorando soluciones y aplicación de sanciones. El nuevo gobernador lleva cuarenta y ocho horas en su nuevo cargo. Empezamos a dirigirse a la autoridad en busca de la solución y energía. Desgraciadamente, su escasa estancia en la ciudad no le permite enjuiciar cuanto de fondo existe en el conflicto y conocer a la vez que la serenidad obrera tiene un límite, tiene un crédito, y si esta serenidad se pierde, ¡jamás, jamás! se podrá echar su culpa a la clase obrera, que se halla contenida un día más, de los dieciocho que lleva, exponiendo la razón que la asiste.

Seguir más tiempo con indiferencia, va a dar lugar a que el conflicto adquiera proporciones insospechadas y complicaciones difíciles. No se nos olvide más tarde de ser incitadores de situaciones anómalas. No se nos pida la aplicación de la Ley de Or-

Leemos en "Informaciones":
"Una dama distinguida, que vivió en la buena sociedad madrileña, ha sufrido grandes reveses de fortuna y se encuentra en la mayor de las necesidades, sin tener que dar de comer a sus hijas."

Lamentable... Si eso hace feliz al colega, podemos llegar hasta el copioso llanto del cocodrilo, tan de moda en su casa. Pero con eso no resolverá nada esa pobre ciudadana.

Hay, sin embargo, una solución. March, dueño y señor del periódico, podría encontrarla sin conmovir la viscera cardíaca de sus lectores. Un pellizquito a su redonda bolsa y todos felices, como en los cuentos.

Ya verán ustedes como lo hace.

A nosotros—somos así de duros de corazón—nos preocupa más que el caso de una señora de la buena sociedad, etcétera, etc., que vivió opulentamente y que ahora no tiene qué comer, el de tantos millares de seres que nunca pertenecieron a la buena sociedad, que jamás fueron opulentos y que ni comían antes, ni comen ahora, ni saben cuándo comerán. Para ellos el alcalde de Cock fué un sibarita que se quejaba de vicio.

Peró de los "sans-culotte" no se acuerda nadie. El hambre y la miseria, sin marchar aristocrático, hacen mal a la vista y al olfato, mientras el derrumbamiento de un sistema de injusticias no destruye ojos y pituitarias.

O cabezas, que se dan casos.

Los lerrouxistas del Ayuntamiento de Aranjuez se han enfadado con los socialistas, que no quieren dar a una calle del ex real sitio, el nombre excelso de don Alejandro.

Después, en plena rabietina, con los puños cerraditos y dando pataditas en el suelo, se han negado a aceptar el Instituto que el anterior Gobierno les había concedido.

La Historia—esa vieja histórica y embustera—se repite. Del "nada sin Fernando" de aquellos heroicos idiotas, hemos llegado al "nada sin Alejandro".

Ni aun la cultura.

En el puerto de Santander hay un barco. Ese barco tiene—¡oh, hallazgo!—una chimenea, y en ella unos magníficos colores monárquicos.

Peró el barquito tiene también tres paños. El tres de bastos, vamos. Y eso es todo un símbolo, para el que sepa entenderlo. Es decir, que con esos colores pintan bastos.

¡Oh, el foot-ball!
En un partido celebrado ayer—lo de celebrado es un decir—se acometieron fieramente ambos bandos en litigio. Las causas de este Verdún deportivo las desconocemos aún todas las agencias. Tampoco sabemos nada del peso global de los husos que las heroicas fuerzas dejaron en el campo.

Lo único que se ha puesto en claro es que ambos bandos se acusaban mutuamente de haber dejado escapar al árbitro, que a la hora en que corremos, se encuentra sin novedad en Port-Said.

Hay que terminar con esas batallas campales que transforman los campos de deportes en verdaderos aduares africanos. Indigno del deporte, y mucho más aun, del sano optimismo de la juventud.

¡Patadas! Vengan en buena hora. Pero elijan los jóvenes con más acierto. Hacen falta muchas y definitivas. Y no al infeliz balón, precisamente.

Dice un volatinero de la literatura de derecha que se hace preciso "definir el límite de la paciencia."

¡Ah, no! Definirlo, no. Determinarlo, sí. Y tenga la seguridad de que el pueblo español ha llegado ya a las más altas cumbres de la definición y de la determinación. Y dará conferencias a domicilio sobre el tema.

Dice "La Nación":
"En el arco iris internacional se dibujan claramente las dictaduras."

¡Vaya por las dictaduras, hombre! Ahora que, en nuestro arco iris, se han estumado todos los colores, menos el rojo. Y estamos dispuestos a servirles...

"Se celebra con todo entusiasmo la fiesta del Cristo de la Antigua."

¿De la antigua qué?

En las redacciones de los periódicos dedicados a defender los intereses de la clase trabajadora, se reciben cartas anónimas, en las cuales, y seguramente por lapsus postal del que las envía, suelen trocarse los nombres de los destinatarios. De esa guisa, lo que va dirigido, seguramente, a una persona de la familia, llega a nosotros torcidamente.

Nosotros subsanamos ese error con una buena fe, digna de la alabanza de estas y de las futuras generaciones, y remitimos el papeletito en cuestión al hijo o a la bondadosa madre del que lo remite. Al padre, nunca. Puede darse el caso de que el padre del anónimo comunicante sea cualquiera de nosotros. ¡Es tan velozosa étnica!...

A la entrevista privada sostenida en la información diaria y ofrecida el sábado, hoy tenemos que agregar la entrevista pública que también obligadamente marca LA REGION en este día que se hace cargo el señor gobernador de su nuevo y delicado puesto.

LA REGION es izquierdista y eminentemente obrerista. No tenemos enconos, recelos ni motivo alguno para acoger su labor política con la espada en alto. Al Gobierno del señor Lerroux queremos esperarle en su obra para que ella nos lleve a la posición que habremos de adoptar. Si el señor Lerroux hubiera permanecido en el puesto que, a nuestro juicio, le señala su historial republicano, su arribada a la ciudad santanderina, señor gobernador, hubiera sido para LA REGION motivo de júbilo; pero no es así. Solamente la presencia de miembros radicales socialistas y de Acción Republicana en el Gobierno, nos hacen concebir alguna esperanza del caminar izquierdista de la labor gubernamental, y esto nos obliga a decir al señor Méndez que mientras no tengamos razón y motivos, será el señor Méndez un radical socialista con todo afecto y consideración republicana que no merece su partido, y con ello nos basta para decirle ¡salud!; pero si,

¡Salud, señor gobernador!

CAPITULO DE SUCESOS

Intentaban abusar de una mujer

En el barrio de Cosío, de Rionansa, Vicente Cobos, Antonio Cosío, Jesús y José González, Pedro Gutiérrez y Román Cosío, se personaron en el domicilio de Consuelo Cosío, a la que pretendieron atropellar y abusar, aprovechándose de que su esposo se hallaba ausente, para lo cual asaltaron la casa, echando la puerta abajo, no logrando sus deseos porque Consuelo pidió auxilio.

El Juzgado intervino, hallándose los detenidos convictos y confesos de su delito.

DOS HERIDOS

En el barrio La Serna, y cuando se dirigía a la estación de Hoz de Anero, el vecino Vicente González, se sintió herido en el vientre a consecuencia de un disparo de arma de fuego.

Trasladado a la Casa de Salud Valdecilla, se calificó de grave su estado, declarando ignoraba quién había sido el autor de la herida.

OTRO HERIDO

En Udalla se hallaba acampada una familia de caldereros, conocidos por los navarros-vascos, y sin saber quién fué el autor del hecho, sonó un disparo, resultando herido de gravedad uno de estos caldereros.

Dos conatos de incendio

En una mansarda deshabitada del número cuatro de la calle de Burgos, se declaró anoche un conato de incendio, que fué sofocado rápidamente por los bomberos municipales.

También se declaró esta mañana otro conato de incendio en la chimenea de la casa número 7 de la calle del General Espartero.

Casa de Socorro

En la Casa de Socorro fueron asistidos, entre otros, Victoriano Navas ("El Tete"), al que pegaron en la Cuesta de Gibaja, causándole una contusión con hematoma en la región occipital.

Igualmente fué asistida la joven de quince años Consuelo Prieto, a la que en una discusión le fué producida una erosión en la cara dorsal de la mano izquierda.

Y asimismo fué curado José Hoyos que en una caída en la calle del Arrabal resultó con una herida contusa en la región parietal derecha y una contusión con hematoma en el pómulo derecho.

Accidentes del trabajo

Trabajando en la panadería "Santa Lucía" el obrero panadero Antonio Rodríguez, se le introdujo un cuerpo extraño en el ojo derecho, siendo asistido en la Casa de Socorro.

El obrero tranviario Arturo Bolaño tuvo la desgracia de caerse, siendo asistido de una contusión con derrame sinovial y gran hematoma en la región maleolar izquierda y una herida contusa en el codo derecho.

GASEOSA GOYA

La más rica en gases. Cerciórese por la marca de la botella de que es GOYA

FUMAD PUROS
"EL TRABAJO"
Cigarro, 1,25; Caja, 31,25

UN ESCRITO DE LA SOCIEDAD DE TRABAJADORES DEL MUELLE
Los camaradas portuarios nos remiten

Saludantes, agradecidos sinceramente, por la Sociedad de Trabajadores del Muelle, el secretario y el presidente."

Ha sido sobreesida la causa que se nos instrua por el fuero militar

Nuestro abogado y distinguido amigo, capitán García Vayas, nos ha adelantado la noticia del sobreesimiento de la causa que se nos instrua por el juez militar de la plaza, por unos escritos acerca del teniente coronel de Carabineros en Santander.

INFORMACION GENERAL

Reunión de Comisiones

Esta noche se reunirán las Comisiones de Policía, Abastos y Personal del Ayuntamiento.

Un robo

Ayer penetraron los rateros en el domicilio de doña Luisa Gancedo llevándose varias sábanas y el dinero que había en el contador del gas.

GOBIERNO CIVIL

Esta mañana recibió el gobernador la visita del alcalde de Molledo y elementos tradicionalistas, quienes fueron a imponer a la autoridad de los incidentes habidos ayer en Molledo.

También recibió otras visitas en las primeras horas de la mañana.

Estuvieron conversando con el gobernador, independientemente, los obreros portuarios, la Comisión municipal y los patronos, con los que cambió impresiones acerca de la marcha del conflicto.

A las 11,30 nos recibió a nosotros, sosteniendo una conversación acerca del pleito, con el fin de conocer la verdadera situación, manifestándonos que sus impresiones no se atrevía a confidenciarlas antes de que éstas pudieran ser rebajadas con los hechos.

Esta tarde sostendrá nuevas reuniones el presidente de la Cámara de Comercio y consignatarios, y probablemente, una conjunta con los obreros, de la que pudiera salir la fórmula de arreglo.

Juventud Socialista de Santander

Con motivo del acto que tendrá lugar el próximo domingo, día 24, en la vecina capital de Oviedo, y en el que tomará parte, entre otros oradores, el presidente del Partido Socialista Obrero Español, camarada Largo Caballero, esta Juventud, recogiendo el deseo de varios compañeros ha organizado una excursión en autobús a dicho lugar.

En días sucesivos iremos dando detalles relacionados con esta excursión. Las inscripciones deberán hacerse a la Comisión de excursiones en la Secretaría de esta Juventud todos los días de 7 a 9 de la noche.

Las regatas de traineras "Elcano", de Pedreña, volvió a ganar la prueba destacadamente

Todos reconocieron en su tripulación los mejores remeros. - "Peñacastillo" volvió a su boga rápida y alcanzó un tercer puesto, muy honroso

Ayer, bajo ese marco maravilloso de nuestra bahía, se celebró la segunda regata que había de dar la clasificación definitiva para los premios donados por nuestro Ayuntamiento.

Las mismas embarcaciones, los mismos rivales, pero una multitud mucho más numerosa que el domingo anterior. Decimos que más numerosa, porque ayer no creemos hubiera un lugar donde se colocase un espectador más.

Sobre la bahía, embarcaciones que, portadoras de racimos humanos, se colocan en los lugares más estratégicos. La ciaboga es lo que más interesa, y por lo tanto, las cabezas del cuadrilátero se ven concurridísimas y hasta confusas en algunos momentos por ese deseo que ha despertado en todos el presenciar la gran final.

Las máquinas y todo el malecón de Puerto Chico se ven abarrotados de público, que espera el momento de emoción para dar suelta a su entusiasmo y alentar a la embarcación favorita.

El entusiasmo se desborda por todos los sitios. Todos siguen con gran curiosidad aquel ir y venir de las traineras hacia el jurado de tierra. Son los últimos toques de una organización perfecta, que con tanto acierto ha llevado a cabo el Club Añafitimo, a cuyo frente se encuentran los señores Bolívar, Sánchez y Ruiz, hombres de gran entusiasmo, el que han puesto en esta gran obra a la que han dado cima con tanto acierto.

En la prueba de ayer la lucha se presenta mucho más emocionante. Si el domingo anterior fue una incógnita y no había posibilidad de señalar un vencedor, ayer tampoco se podía decir que conociéndose a las tripulaciones no hubiesen tomado cada uno las debidas instrucciones. Nosotros, por lo menos, oímos a un patrón cuando el Jurado de tierra había reconocido a su gente, que decía: "Ahora, muchachos, a triunfar o a morir."

Y fue cumplida la consigna, porque triunfaron, porque una vez más pusieron su bravura en la lucha y merecieron triunfar. Ellos fueron los primeros en enarbolar los colores al final de la prueba, y ellos fueron también los que poco después recibían los aplausos, no sólo del público imparcial, que premia al mejor, sino que las manos de sus más destacados rivales se juntaron para aplaudir su triunfo, reconociéndole como merecido.

"Elcano" era la que triunfalmente recorría como desbordada por entre aquel tumulto de embarcaciones, que se disputaban su contacto para felicitarles, y "Elcano" también fue el primer día quien ponía en su clasificación una esperanza al puesto de vencedor de este gran torneo remero.

Bravos pedreñeros, que habéis dado los momentos de más emoción a este público santanderino, hospitalario y cariñoso, que ayer sentía con vosotros la satisfacción del triunfo.

Los castreños siguieron por méritos a los vencedores. Ellos vinieron a la lucha en plan de favoritos, porque hasta el contrario les reconocía mayores méritos; pero surgió la revelación remera del "Elcano", que con su proa enfilada de baliza a baliza vinieron abiertamente a la lucha y no consintieron que nadie les inquietase.

Ocupando un puesto en la gasolinera "Abascal" seguimos todo lo más cerca posible la lucha. Es todo lo que nos permiten altos mandos en la bahía, a cuyas órdenes está nuestra embarcación. En medio de aquel

vira y vira, que decimos los de tierra, ordenado por el señor Villegas, enfilamos proa sobre el curso que han seguido las traineras en el recorrido.

Las hemos visto arrancar al tercer cañonazo y la primera ciaboga nos la canta el amigo Marlasca, que

En los Campos de Sport

Ayer el partido Racing-D. Torreavega, fué una nota desagradable de nuestro fútbol regional

Estas cosas debían de pasar a la sección del leñazo y no a una sección deportiva; pero como no hay más remedio que registrarlo en este apartado, vamos a decir en pocas líneas lo que pasó ayer en los Campos de Sport, durante el partido Racing-D. de Torreavega.

Veamos antes quiénes estuvieron en el fregado: Por el D. Torreavega. — Joven: Alonso, Gabito; Fernández, Tresgalleros, Rubín; San Juan, Marcos, Fuentes, Cortabitarte y Torón.

Por el Racing. — Miera; Ceballos, Gurruchaga; Ibarra, Oscar, García; Pombo, Loredo, Telete, Ruiz y Cisco.

El encargado y director, Estanislao Simón, que señaló con el índice a nueve veces a la caseta.

El primer tiempo se desarrolló olímpicamente, con la debida corrección, marcando el Racing cuatro tantos, obra los dos primeros de Ruiz y los 15 y 24 minutos, respectivamente. El tercer tanto lo marcó Cisco, a los 29 minutos, y el cuarto Telete, a los 32.

En el segundo tiempo las cosas cambiaron, y se inició el juego de "leñazo y tente tieso", pareciendo, más que un partido de fútbol, una batalla campal.

Simón fué diciendo este no quiero y este tampoco, y por poco se queda solo en los campos.

Veamos nuestras notas por orden. A los quince minutos Oscar ejecutó un penalty, que fué el quinto tanto, y a los 32 minutos, en una colisión Loredo Gabito, el árbitro dispuso su expulsión.

A los 33 minutos, Pombo marca el sexto tanto del Racing, y a los 34 una agresión de Rubín a Pombo origina la expulsión de los dos jugadores.

ayudado por unos prismáticos dominando allá lejos la maniobra.

Pero antes queremos indicar al lector la colocación por orden, de las embarcaciones. De norte a sur, era la siguiente: Pasayako, azul; Puerto Chico, ver

de; Cantabria, granate; Elcano, salmón; Castro, blanca, y Peñacastillo, blanca y roja.

Es decir, que volviendo a repetir lo de la suerte de las balizas, decimos que cualquiera es buena. Pasayako escogió la de tierra o sea norte, mientras que Santamaría, por Peñacastillo, eligió la sexta, todo al sur.

Este mejoró su posición del domingo, y se clasificó honrosamente en tercer lugar, y el Pasayako encontró ventaja también, pero no tanta como los blanquirojos, ya que ayer éstos fueron a luchar llevando su antigua boga, la que por consejos parece habían desechado desde que regatearon en Bilbao.

Volviendo a la ciaboga, la primera fué hecha por este orden: Elcano, ya destacado, y en segunda posición Castro; tercero Peñacastillo, después Pasayako, Cantabria y Puerto Chico, muy igualadas.

En la segunda ciaboga, las posiciones del primero y segundo no han sufrido variación, y solamente diremos que la ciaboga de Elcano fué algo defectuosa, perdiendo ventaja; Pasayako vira en tercer lugar; Peñacastillo en cuarto y Puerto Chico está colocado delante de Cantabria.

La lucha es enorme, y los puestos se mantienen en la tercera ciaboga para terminar la prueba en una boga rapidísima unos y otros poniendo el todo en la clasificación, que se hace por el siguiente orden:

Primero, Elcano, en 22 minutos y 49 segundos. Segundo, Castro Urdiales, en 23 minutos, 14 s.

Tercero, Peñacastillo, en 23 m., 30 segundos. Cuarto, Pasayako, en 23 m., 48 s.

Quinto, Puerto Chico, en 24 minutos 2 s.

Sexto, Cantabria, en 24 m., 10 s. La clasificación general y premios fué por el siguiente orden:

Primero, Elcano, de Pedreña, patronada por José Bedia Sierra, que invirtió en las dos pruebas 45 minutos 32 segundos, 4.500 pesetas y bandera del Club Marítimo.

Segundo, Castro Urdiales, patronada por Dionisio Iriberrí, en 46 minutos 18 segundos y un quinto, 2.500 pesetas.

Tercero, Peñacastillo, patronada por Manuel Santamaría, en 47 minutos 14 s., 1.500 pesetas.

Cuarto, Pasayako, de Pedreña, patronada por Tomás Bedia Sota, en 47 m. 32 s., 1.000 pesetas.

Quinto, Cantabria, patronada por Julián Verduras, en 47 m. 33 s., 500 pesetas.

Sexta, Puerto Chico, patronada por Manuel Sobrado, en 47 m. 38 segundos 4 quintos, sin premio.

El reparto de premios se hizo a continuación de las regatas, en el local de la Junta de Obras del Puerto, por el señor alcalde, quien en breves palabras hizo resaltar la magnífica organización que habían tenido las pruebas, felicitando por su acierto a los organizadores, a quienes el Ayuntamiento ofrecerá la organización en años sucesivos.

Felicité a los vencedores, alentándoles para seguir en la lucha triunfando.

Todos los patrones y representantes fueron muy aplaudidos por el público que presenció el reparto de premios.

Las pruebas se deslizaron sin ningún incidente y bajo una organización modelo, sufriendo solamente un pequeño retraso en la salida, por unas dificultades que encontraba en la enfilación Peñacastillo.

Vaya nuestra felicitación a los vencedores y muy cordialmente a los organizadores de las regatas, que han despertado tan ferviente pasión entre los remeros.

Lapize.

PEPE. EN SANTOÑA El Santoña y el Eclipse empatan a un tanto

Ayer se jugó en los Campos del Paloma el partido correspondiente al Campeonato regional de primera categoría entre los equipos Eclipse, de Santander y Santoña.

El partido resultó muy competitivo e interesante, terminando con el empate a un tanto.

Polidura, arbitrando, estuvo bien.

EN MIRAMAR El Suizo vence al España de Cueto por dos tantos a cero.

Ayer se jugó en los Campos de Miramar este interesante encuentro entre el Suizo y el España de Cueto que fué presenciado por bastante público. El encuentro resultó muy interesante y, desde luego, el triunfo de Suizo fué alcanzado por su superioridad y acoplamiento.

Este equipo poco a poco, a medida que vaya entrando en juego, será uno de los más destacados de la competición, ya que en él hay jugadores que por su entusiasmo y buen juego ponen todo su empeño en conquistar el triunfo.

Ayer destacaron en el juego el "Choni", Zamanillo y el portero, cumpliendo el resto.

El partido terminó con el triunfo del Suizo por dos a cero. El árbitro, señor González, acertado.

RESULTADOS DE LOS PARTIDOS JUGADOS AYER Madrid, 0; Athletic, 2. Sevilla, 5; Nacional, 0. Irún, 3; Zaragoza, 1. Eiríña, 0; Coruña, 2.

WUAMENOR, 25 ESTAMBUL CABARET DE MODA GRAN SOUPER DANSANT Hoy, día 18 de septiembre Gran éxito de la gran orquesta de atracción THE BOYS OF THE FOX UNICA EN SU GENERO Firmidables humoristas rítmicos. Todos los últimos éxitos de bailables modernos. Lujosa presentación. Todos al ESTAMBUL a oír la mejor orquesta y la más alegre. Visite hoy ESTAMBUL Fuamenor, 25. Santander Se reserva rigurosamente el derecho de admisión

res, protestándose de la de este último, que no ha jugado otro papel que el de víctima. A los 38 minutos sale Ruiz, no expulsado, sino al cuarto de reparaciones, debido a una caricia, vulgo coz, y con tal motivo vemos desfilarse otro jugador torrelaveguense para la caseta.

El de turno es Fuentes, ayer un tanto rebeco.

A los 40 minutos García ejecuta un penalty que resultó alto y a los 41 minutos de juego Telete marca el séptimo y último de la tarde.

No recordamos de más. Es decir, sí, de mucho; pero, ¿para qué? Suponemos que ayer presenciaría algún delegado de la Federación el partido y éste es quien tiene que informar detalladamente de lo que allí pasó, que fué algo lamentable.

Al final del partido el D. Torreavega tenía solamente cinco jugadores, pues los otros seis habían sido expulsados.

Del Racing fueron expulsados tres y Ruiz lesionado.

ayudado por unos prismáticos dominando allá lejos la maniobra.

Pero antes queremos indicar al lector la colocación por orden, de las embarcaciones. De norte a sur, era la siguiente: Pasayako, azul; Puerto Chico, ver

de; Cantabria, granate; Elcano, salmón; Castro, blanca, y Peñacastillo, blanca y roja.

Es decir, que volviendo a repetir lo de la suerte de las balizas, decimos que cualquiera es buena. Pasayako escogió la de tierra o sea norte, mientras que Santamaría, por Peñacastillo, eligió la sexta, todo al sur.

Este mejoró su posición del domingo, y se clasificó honrosamente en tercer lugar, y el Pasayako encontró ventaja también, pero no tanta como los blanquirojos, ya que ayer éstos fueron a luchar llevando su antigua boga, la que por consejos parece habían desechado desde que regatearon en Bilbao.

Volviendo a la ciaboga, la primera fué hecha por este orden: Elcano, ya destacado, y en segunda posición Castro; tercero Peñacastillo, después Pasayako, Cantabria y Puerto Chico, muy igualadas.

En la segunda ciaboga, las posiciones del primero y segundo no han sufrido variación, y solamente diremos que la ciaboga de Elcano fué algo defectuosa, perdiendo ventaja; Pasayako vira en tercer lugar; Peñacastillo en cuarto y Puerto Chico está colocado delante de Cantabria.

La lucha es enorme, y los puestos se mantienen en la tercera ciaboga para terminar la prueba en una boga rapidísima unos y otros poniendo el todo en la clasificación, que se hace por el siguiente orden:

Primero, Elcano, en 22 minutos y 49 segundos. Segundo, Castro Urdiales, en 23 minutos, 14 s.

Tercero, Peñacastillo, en 23 m., 30 segundos. Cuarto, Pasayako, en 23 m., 48 s.

Quinto, Puerto Chico, en 24 minutos 2 s.

Sexto, Cantabria, en 24 m., 10 s. La clasificación general y premios fué por el siguiente orden:

Primero, Elcano, de Pedreña, patronada por José Bedia Sierra, que invirtió en las dos pruebas 45 minutos 32 segundos, 4.500 pesetas y bandera del Club Marítimo.

Segundo, Castro Urdiales, patronada por Dionisio Iriberrí, en 46 minutos 18 segundos y un quinto, 2.500 pesetas.

Tercero, Peñacastillo, patronada por Manuel Santamaría, en 47 minutos 14 s., 1.500 pesetas.

Cuarto, Pasayako, de Pedreña, patronada por Tomás Bedia Sota, en 47 m. 32 s., 1.000 pesetas.

Quinto, Cantabria, patronada por Julián Verduras, en 47 m. 33 s., 500 pesetas.

Sexta, Puerto Chico, patronada por Manuel Sobrado, en 47 m. 38 segundos 4 quintos, sin premio.

El reparto de premios se hizo a continuación de las regatas, en el local de la Junta de Obras del Puerto, por el señor alcalde, quien en breves palabras hizo resaltar la magnífica organización que habían tenido las pruebas, felicitando por su acierto a los organizadores, a quienes el Ayuntamiento ofrecerá la organización en años sucesivos.

Felicité a los vencedores, alentándoles para seguir en la lucha triunfando.

Todos los patrones y representantes fueron muy aplaudidos por el público que presenció el reparto de premios.

Las pruebas se deslizaron sin ningún incidente y bajo una organización modelo, sufriendo solamente un pequeño retraso en la salida, por unas dificultades que encontraba en la enfilación Peñacastillo.

Vaya nuestra felicitación a los vencedores y muy cordialmente a los organizadores de las regatas, que han despertado tan ferviente pasión entre los remeros.

Lapize.

Se reparten unos estacazos y resulta herido un "jaque" tradicionalista

Ayer mañana tuvieron lugar unos incidentes en Molledo, que pueden servir de notable aviso a los tradicionalistas, que se han empeñado en elegir al pueblo de Molledo como campo de experimentación de su política, y, sobre todo, Bustamante Quijano, que fué herido de palo, para que se le deshinchen las manos, que, como había manifestado jactanciosamente, las tenía inflamadas de pegar a republicanos y socialistas. Molledo responderá a la caverna en forma debida.

Lo ocurrido fué que se daba una conferencia-mitín, en la que disertaba don Nicolás Zamanillo, que desarrolló el tema "Doctrinas que tienden al mejoramiento social: comunismo y socialismo". Asistieron al acto unas cincuenta personas.

Con motivo de lo que se dijo en el mitín, se suscitaron unos incidentes, sonando diversos disparos dentro del local, promoviéndose en la calle otros incidentes, repartiéndose estacazos y palos, resultando herido de palo en la cabeza don Fernando Bustamante Quijano, porque provocó a elementos izquierdistas, que se fueron hacia él para darle lo suyo, alcanzando a otros tradicionalistas de la ciudad.

Cuando estaban en la refriega, sonó un disparo, que, según nos dicen, fué hecho involuntariamente por el Quijano, aunque éste lo niega.

Los tradicionalistas se han empeñado en elegir a Molledo como pueblo para decirnos sus cuestiones políticas, y nosotros nos hemos empeñado en acudir a la cita.

El acto de ayer no tenía más importancia que el de desafiar a los de Reinos y Corrales. El acto de otro día tendrá mayores consecuencias. Ya lo verán.

LA VIDA EN EL PUERTO

EL "STELLA POLARIS"

Esta mañana, a las siete, entró en nuestro puerto, procedente de Southampton, el hermoso yate noruego "Stella Polaris", a cuyo bordo viajan ciento cincuenta turistas.

El buque atracó en el muelle de estambre, donde fué recibido por su consignatario, señor Mowinkel, que fué el encargado de dar la bienvenida a los viajeros. Estos saltaron a tierra a las nueve de la mañana, y en autocars y varios automóviles se trasladaron a Santillana, visitando en primer lugar las cuevas de Altamira, de las que hicieron grandes elogios.

Después de visitar los turistas la villa de Santillana, siguieron su excursión por los más bellos lugares de la provincia.

El "Stella Polaris" partirá en las últimas horas de la noche para San Sebastián, desde donde seguirá viaje a Southampton.

EL "DEDALO"

Como se había notificado oportunamente, esta mañana, poco después de las siete, entró en nuestro puerto el portaaviones "Dédalo", que atracó en el muelle número 2, de la zona de Maliano.

El "Dédalo" trae en su cubierta dos hidros.

Según nuestros informes, permanecerá en nuestro puerto dos o más días.

EL "AGUILA"

Después de haber permanecido en el puerto durante algunas horas el buque de nacionalidad Inglesa "Aguila", y en el que viaja un considerable número de turistas, zarpó en las últimas horas de ayer, dando con este viaje fin al itinerario de rutas que ha realizado durante el presente verano desde Inglaterra a los puertos de España.

La marcha del gobernador, señor Campaamor

En el correo del sábado salió con dirección a Madrid el señor Campaamor, una vez terminada su labor al frente del Gobierno de la provincia.

La despedida que dispensaron diversos elementos al señor Campaamor, fué en extremo cariñosa, ya que en ella no se puso empaque alguno que no fuera el de afecto que se había conquistado el señor Campaamor durante el desempeño de su cargo.

Pocos gobernadores han marchado de la ciudad en la forma que lo ha hecho el señor Campaamor. Puede ser que lo motivó el cambio de política, pero mucho lo dudamos, ya que la heterogeneidad de los elementos que se hallaban en la estación, implicaban y significaban la estimación en que se le tenía al señor Campaamor.

Al decir por última vez ¡adiós! al que fué hasta hoy gobernador de la ciudad, estrechamos de nuevo su mano con todo el cariño nacido durante su gestión.

Gran Kursaal «La Tierruca» SEGISMUNDO MORET, 7. - Teléfono, 35-32. - SANTANDER Hoy, 18 de septiembre Extraordinario debut de la artista más guapa del Arte frívolo PILARIN NAVABRO Estrella Frívola, La Venus Moderna Domingo, 17 de septiembre Colosal debut de JULIT PEREZ Escultrice bailarina Los días varietés 10, 11 y 12 noche - SUPERTANGO once y media noche Domingos y días festivos sección a las 7 de la tarde

CAFE CANTABRO BURGOS, 1. TELEFONO, 36-57 El predilecto de las familias - Café exprés - Licores de las mejores marcas Gran éxito de Rosibel Hoy, lunes, debut de CONCHITA LOPEZ En breve, debut Domingos y días festivos, sección de moda a las seis.

EN AMPUERO

Tiene que ser suspendido un partido de fútbol, que estaba llamado a terminar en una verdadera batalla campal

Anoche a última hora recibimos noticias en nuestra ciudad de que en Ampuero, y con motivo de la celebración de un partido de fútbol entre el titular de aquella localidad y el Laredo se habían producido incidentes desagradables, que dieron lugar a la intervención de varias parejas de la Guardia civil, que fueron las encargadas de restablecer el orden.

Para saber de cierto cuanto pudo haber ocurrido en la villa de Ampuero, nos pusimos al habla con algunas personas de aquella localidad, que nos dieron una relación de lo ocurrido, y por la cual, afortunadamente, se restaba en su totalidad la importancia que desde un principio se le había dado.

De lo relatado entresacamos lo siguiente:

A las cuatro de la tarde, en los Campos de Sport de Ampuero, y con asistencia de numeroso público, dió

BOLSAS

COTIZACION LOCAL

FONDOS PUBLICOS
Cédulas del Banco Hipotecario de España, 5 por 100, a 89,50 por 100. Pesetas, 5.500.

ACCIONES
Cervezas de Santander, a 300 pesetas una. Cuatro acciones.

OBLIGACIONES
Ferrocarril Villalba a Segovia, 4 por 100, a 55,50 por 100. Pesetas, 60.500.

comienzo el partido de fútbol del campeonato regional, y en el cual contendían el equipo titular y el Laredo, bajo el arbitraje del colegiado señor Rivero.

El primer tiempo del encuentro terminó con el empate a uno, siendo por esta causa el que los ánimos entre los espectadores, y los jugadores mismos se encontrasen bastante caldeados.

Dió comienzo el segundo campo, y los partidarios de ambos equipos comenzaron a dirigirse frases entre sí, repartiéndose con tal motivo algunos estacazos y haciendo necesaria la intervención de los guardias municipales.

Jugadores y árbitro eran constantemente abucheados por el público, pasando en algunas de las ocasiones de los insultos al intento de agresión personal, y ante el cariz que iban tomando los acontecimientos tuvieron que saltar al campo algunas parejas de la Guardia civil.

Parece que entre algunas de las personas que asistían al partido se dirigieron insultos a la benemérita, la que no tuvo necesidad de simular una carga, porque al dirigirse al grupo de donde habían partido los insultos éstos cesaron, practicándose algunas detenciones.

El árbitro, de acuerdo con el delegado de la Federación, convino en suspender el match, levantándose la correspondiente acta, que firmaron los capitanes de ambos equipos.

Los detenidos fueron puestos en libertad a las pocas horas.

La Federación Gráfica Española considera que el nuevo Gobierno es un peligro para las reivindicaciones obreras

Se ha reunido el Comité central de esta Federación.

Se examinó, con todo detenimiento, la situación política-social creada a la organización obrera española con el Gobierno últimamente formado, y se acordó expresar públicamente el criterio de este Comité central de que el Ministerio en cuestión representa un evidente peligro para las reivindicaciones de clase por el proletariado lograda y un obstáculo cierto para que éste siga su marcha ascendente; legitimando estas opiniones tanto en la conducta política y social de sus más destacados componentes como en que éstos, cuando no turiferarios suyos, son gentes harto bienquistas por la plutocracia de toda laya y por los reaccionarios de cualquier fuste.

Al mismo tiempo, este Comité central declara se halla dispuesto, en todo momento, a defender, con inconvencible tesón e irreductible firmeza, las mejoras de clase que ha arrancado a la burguesía y al Estado, y que, consecuente con estas sus opiniones, nada espera, en revancha y justicia de los humildes, de los actuales detentadores del Poder público, y a los que considera enemigos irreconciliables de las doctrinas que pregonan la desaparición de las dos clases sociales que hoy dividen la familia humana en dos partes antagónicas y contrarias, para refundirlas en una sola. — Manuel Lois, secretario; Ramón Lamonedá, presidente.

(Este hueco estaba destinado a anunciarse un consignatario de buques)

Sociedad de Trabajadores del Muelle

(Próximamente: Cooperativa de Producción)

Hace pública su posición ante el litigio del Muelle, para general conocimiento

A la consideración de la Cámara de Comercio y Junta Obras del Puerto y ofertas al Comercio en general

ACTIVIDADES SINDICALES

Casa del Pueblo

Federación Nacional de obreros y empleados de las Juntas de Obras de Puertos

Sección de Santander. — Esta Sociedad celebrará junta general ordinaria, hoy, lunes, día 18, a las seis y media en única convocatoria.

El orden del día será con arreglo al reglamento.

Obreros Limpiabotas

Esta Sociedad celebrará junta general extraordinaria hoy, lunes, a las nueve de la noche en primera y a las nueve y media en segunda.

Como los asuntos a tratar son de sumo interés, se recomienda la más puntual asistencia; en caso de no asistir sin causa justificada, se impondrá el correctivo acordado para estos casos.

Sociedad de vendedores y repartidores de periódicos "La Unión"

Convoca a junta general extraordinaria para hoy, lunes a las 3 y media en primera convocatoria y a las cuatro en segunda.

Federación Provincial del Ramo de la Edificación

Se convoca al Comité hoy, lunes,

a las siete y media de la tarde, para tratar de la situación actual.

SECCION DE PINTORES OCO-RADORES

Se convoca a junta general extraordinaria para el día 20, a las siete de la tarde, para tratarse de asuntos de importancia.

Se replica la asistencia, imponiéndose el correctivo al que no asista.—La Directiva.

Sociedad de obreros panaderos "El Porvenir Social"

La directiva se complace en transmitir a sus asociados, como así también a todos los compañeros y compañeras afectos a la Federación Española en esta capital, que habiendo sido galantemente invitados por nuestros compañeros de Bilbao a una excursión, que se llevará a efecto el día 21 del actual, a un bello rincón de nuestra provincia: Castro Urdiales, vería con gusto la adhesión de cuantos compañeros simpatizaran con la idea de tan interesante acto.

Para inscribirse y demás detalles de organización, en la Secretaría de Panaderos, en la Casa del Pueblo.

Centro Obrero

Sindicato de la Construcción y su radio

Para tratar de un asunto urgente se convoca a todos los delegados de la Construcción para hoy, lunes, a las ocho y media de la noche.

ANIS DE LA ASTURIANA

Representante

Don Gregorio Cisneros Moro

Floranés, «Villa Cisneros». — Teléfono 10-62

Tarifas por las que se compromete trabajar esta Sociedad en plan cooperatista y bajo la fiscalización directa de la Junta Obras del Puerto:

TARIFA UNICA DE DESESTIBA EN REGIMEN DE IMPORTACION

Table with 3 columns: Item, Weight, Price. Includes Tabaco, Carbón, Cok, Brea mineral, Abonos a granel, Chatarra, Madera del Báltico, Madera americana, Cereales.

TARIFA UNICA DE DESCARGA EN REGIMEN DE IMPORTACION

Table with 2 columns: Item, Price. Includes Mercancías en general.

Table with 2 columns: Item, Price. Includes Maderas, Automóviles.

TARIFA UNICA DE ESTIBA Y DESESTIBA EN REGIMEN DE CABOTAJE

Table with 3 columns: Item, Weight, Price. Includes Mercancía general, Maderas, Automóviles.

TARIFA UNICA DE CARGAS Y DESCARGAS EN REGIMEN DE CABOTAJE

Table with 3 columns: Item, Weight, Price. Includes Mercancía general, Maderas, Automóviles.

Las facturas se cobrarán con el visto bueno de la J. O. P., yendo incluidos en estos precios todos los gastos inherentes a la mano de obra.—La Directiva.

Lea usted LA REGION

Conservas

ALBO

Santoña (Santander)



SANTOÑA

Garage de Puertochico

CALDERÓN, 35

- Completamente incombustible
Reparación garantizada y custodia de toda clase de coches
Rectificación de bloques
Reparación de motores marinos

PROPIETARIO: MANUEL FERNANDEZ

ANUNCIOS ECONOMICOS

E SALCINES DE LA RIBA, Máquinas de escribir, Blanca, 6. FORASTEROS: Comed frente a estación Cantábrico, "Marina Montañesa", Amado Vega. TELEFONO DE LA REGION 1807

Lineas de Autobuses de Castro-Urdiales y Laredo-Santoña a Santander

Table with 2 columns: Route, Price. Includes De Santander a Laredo y Castro-Urdiales, De Santander a Santoña, De Santoña a Santander, De Castro-Urdiales a Laredo, Santoña y Santander.

Salida de Santander: frente a Casa de Correos

SERVICIOS ECONOMICOS Y RAPIDOS PARA EXCURSIONES

Boletines intransferibles y reducidos de ida y vuelta para dos y tres días

Table with 3 columns: Route, Price 1, Price 2. Includes Castro: Mioño, Cerdigo, Islares, Otañes, Santullán, Lusa. Gurielo, Liendo, Tarrueza, Laredo y la Pequera, Colindres y Treto, Cicero, Santoña, Duesoy Arguños, Escalante, Gama, Beranga y Praves, Anero, Hoznayo y El Bosque, Sglares, Heras, San Salvadory Astillero, Boó, Matón, Moriedas.

Desde el 1 de octubre próximo, saldrá de Santander a las 5 de la tarde el coche para Santoña, Laredo y Castro

En vigor, condiciones, billetes ida y vuelta en cuanto no se ponga a efecto reforma.

MOTORES

BOBINAJES, REPARACIONES, INSTALACIONES ELECTRICAS, BOMBILLAS SUPERIOR CALIDAD A 1/2

CASA SUAREZ

Doctor Madrazo, 8 - Tel. 3329



¿usted fuma?

Cuide del contenido de su petaca... pero también de la petaca. Las mejores, más bonitas y más variadas.

G. RODRIGUEZ PRIETO Especialista de las industrias del cuero

BOLSOS · CARTERAS · MARROQUINERIA
Visite usted nuestra exposición permanente
Puerta la Sierra, SANTANDER

NUESTRA INFORMACION TELEGRAFICA Y TELEFONICA

La animación en la Casa del Pueblo de Madrid, fué ayer verdaderamente extraordinaria

MADRID. — Todas las precauciones adoptadas en la madrugada de ayer duraron hasta bien entrada la mañana, en que fueron suprimidas, a excepción de la que se practicaba en las carreteras.

Durante todo el día de ayer se mantuvo un servicio especial de vigilancia, que corrió a cargo de la Guardia civil, que exigía la documentación a los automóviles que circulaban, y especialmente a los que se dirigían a Madrid.

El público conoció por los periódicos las precauciones de la madrugada anterior y han sido muchos los comentarios que se hicieron acerca de los propósitos que pudieran abrigar los organizadores de la Asamblea Agraria.

Los locales de la Casa del Pueblo estuvieron durante todo el día animadísimo, y la Junta Administrativa celebró una reunión, que duró todo el día, dejando entrever que se había preocupado de una manera clara y concreta, una vez determinada la orden dada el sábado, a fin de que en el día del lunes todos los trabajadores acudieran, como de costumbre, a sus puestos de labor.

No obstante la creencia de la Junta de que la orden sería acatada, y por si a última hora hubiese algún incumplimiento, quedó nuevamente convocada para reunirse en la mañana de hoy, lunes, mucho antes de la hora normal del trabajo, para resolver de momento cualquier dificultad que pudiese surgir.

En la Casa del Pueblo se ha guardado impenetrable reserva sobre lo tratado por la Junta Administrativa, pero se sabe, aunque, como decimos, de manera extraoficial, que algunos directivos han seguido durante todo el día y muy de cerca, las tentativas de los agrarios.

A pesar de los rumores alarmantes hechos circular en la madrugada de ayer, la jornada transcurrió sin que se registrara novedad alguna en Madrid

MADRID. — En las primeras horas de la noche los periodistas se trasladaron al ministerio de la Gobernación, con objeto de entrevistarse con el señor Martínez Barrios.

Este se encontraba ausente de su departamento en dicha hora, y en el ministerio se comunicó a los informadores que el día había transcurrido en España sin que se produjeran en ningún lugar alteraciones de orden público.

Igualmente se dijo a los informadores que no obstante las medidas de precaución que se habían adoptado en las últimas horas de la noche del sábado y primeras del domingo, éstas habían continuado durante toda la jornada de ayer.

Se preguntó si los elementos agrarios se reunirían en la mañana del lunes a pesar de la orden del Gobierno, y les fué contestado que nada le hacía sospechar, pues todos los informes coincidían en que los convocados habían decidido renunciar al viaje que tenían preparado.

Ultimamente los reporteros fueron recibidos por el señor Torres Campaña, quien les dijo que no tenía ninguna noticia, pues nada había pasado en España, y que tampoco había que pensar que hubiese incidente alguno durante el día del lunes, y que el Gobierno se preocupaba de atender las peticiones de los elementos agrarios, sin necesidad de que éstos, para apoyar sus aspiraciones, tuviesen necesidad de hacer acto de presencia en Madrid.

Importante incendio en un teatro de Barcelona

BARCELONA. — Alrededor de las cinco de la mañana de ayer, domingo, y cuando realizaba el sereno encargado de la vigilancia la requisa de las dependencias del Teatro Principal Palace, advirtió que en la parte del escenario salía una densa columna de humo.

Urgentemente se dirigió al teléfono y comunicó lo que ocurría a los Parques de Bomberos, que acudieron rápidamente al teatro mencionado, pero cuando llegaron ya el fuego había adquirido gigantescas proporciones, debido a la combustibilidad del decorado y el maderamen del escenario.

Las llamas se propagaron rápidamente al patio de butacas. Los bomberos consiguieron dominar el fuego a las nueve de la mañana.

En el siniestro quedaron totalmente destruidos el escenario, los camerinos de los actores y las primeras filas del patio de butacas.

Al lugar del siniestro acudieron en los primeros momentos las autoridades, y una sección de Asalto, acordó donó el edificio, que es propiedad de la viuda de Sivol.

El inmueble está asegurado, y por ahora se ignoran las causas del siniestro.

La situación en Cuba

En distintos puntos de la Isla, los obreros comunistas se apoderan de las centrales azucareras americanas, siendo el movimiento apoyado por las fuerzas del ejército

SANTIAGO DE CUBA. — Por noticias que se reciben de las plantaciones de caña, se sabe que el ejército cubano apoya el establecimiento de un gobierno comunista en Mabay y otros puntos de la provincia de Oriente.

Estas noticias han sido divulgadas por toda la isla por los propagandistas del comunismo.

Un propietario francés, dueño de una de las centrales azucareras, ha presentado una denuncia ante el consul de su país, por haberse apoderado de los obreros revolucionarios de la central de su pertenencia.

Igualmente denuncia el mencionado propietario que los comunistas han colocado en los muros del edificio varios pasquines invitando a los obreros a que se apoderen de las propiedades donde trabajan.

Los almacenes Woolworth, cuyos representantes residen en Cuba, al tener conocimiento de cuanto ocurre se preparan a abandonar la isla.

También se reciben noticias de Manzanillo por las que se dice que en aquella localidad se ha declarado la huelga general revolucionaria, siendo la primera medida de los huelguistas el boicotear todos los productos e industrias de procedencia norteamericana.

Se ha lanzado un manifiesto por los comunistas, en el que dicen que solidarizan con los movimientos planteados en Baguanos y Mabay.

Los altos empleados de las centrales han sido encarcelados, habiendo presentado su dimisión el alcalde de Manzanillo.

También ha circulado profusamente otro manifiesto atacando la posible intervención de los Estados Unidos en Cuba, e incitando a los obreros a apoderarse de las propiedades azucareras, bancos y establecimientos, perseverando en su obra revolucionaria hasta conseguir el triunfo de los obreros y campesinos.

Un grupo de norteamericanos residentes en Manzanillo se prepara a abandonar la isla, utilizando para ello varios aviones.

En la provincia de Oriente ha desembarcado un grupo de fusileros

Manuel Cordero de propaganda

PONFERRADA. — Ayer por la mañana tuvo lugar un acto de propaganda socialista, en el que tomaron parte los diputados Manuel Cordero, por Madrid, y Alfredo Nistal, por León, y el orador de la localidad Francisco Puente Falagán.

Manuel Cordero examinó la situación política creada con motivo de la crisis última, la que calificó y vió de crítica, puesto que los dos años de colaboración socialista han sido para situar mejor al socialismo ante la difamación de que ha venido siendo objeto, situación ésta que no ha de tardar en apreciarse.

Al referirse a la actitud de la minoría socialista en el Parlamento, en relación con el Gobierno, dijo que sería todo lo justa y ecuánime que debiera serlo, pero que no por esto podía esperarse nuevo sacrificio del partido socialista, dando un trato esmerado a quien siempre supo guardar para nosotros todo el amargor de su alejamiento del Poder.

Explicó después la cuestión March a quien se pretende libertar por medio de una premeditada propaganda y alta política, pero no espero —dijo Cordero— que las actuales Cortes, con o sin colaboración como la actual, se avengan a contraer un serio compromiso con la opinión. De March sabemos muchas cosas, y no vale para desvirtuarlas en los hombres honrados, ni el dinero ni la concommitancia política.

March libertado sería siempre el hombre de los contrabandos y de los repartos de utilidades con los gobiernos de la monarquía, y terminó diciendo que su puesto en la Comisión de Responsabilidades le impedía decir cosas de alto sabor político.

El ex ministro de Obras Públicas, señor Prieto, hace declaraciones

MADRID. — En los centros políticos se esperaba ayer con gran interés el resultado de la reunión del Comité Nacional del Partido Socialista, cuyas deliberaciones han dado comienzo en el día de hoy.

Acercado de esta reunión, el ex ministro de Obras Públicas don Indalecio Prieto, ha hecho manifestaciones, diciendo que los acuerdos que se tomen tendrán, desde luego, interés, y habrán de dar lugar a muchos comentarios.

—No ignoro —ha dicho el señor Prieto— que todos los partidos políticos esperan esta reunión con impaciencia, pues pudiera suceder que los acuerdos que se tomen tengan influencia en la marcha de la política española. Mas, aunque así no fuera, la tendrán desde luego en la organización socialista, ya que en la reunión ha de fijarse de una manera clara y terminante la posición de la política socialista en la oposición.

El señor Prieto en su conversación ha rechazado que el acuerdo de huelga general por 24 horas, que se había hecho anunciar para el día de hoy, fuera un pretexto para crear un conflicto al nuevo Gobierno; por el contrario, era la protesta de la clase organizada contra la anunciada manifestación patronal agraria, que al parecer tenía todas las características de un ensayo o marcha fascista sobre Madrid.

Extraño suceso en una panadería

Obligan a los obreros a meterse en las cámaras frigoríficas, mientras colocan varias bombas que hacen explosión

BARCELONA. — Ayer mañana, cuando trabajaban en la Industria Flejera de la barriada de Sarriá catro obreros, se vieron sorprendidos por la presencia de un grupo de individuos que dijeron que la Comisión mixta del ramo de la panadería les había encargado fuesen a aquel lugar.

Acudió a abrirles la puerta el obrero José Bañier, quien al darse cuenta de la actitud de los extremistas quiso oponerse a su paso, y éstos que asgrimían pistolas, dieron varios culatazos con ellas a José, derribándole al suelo.

Una vez dentro del local, amenazaron los desconocidos a los obreros, obligándoles a encerrarse en las cámaras frigoríficas. A continuación sacaron una maleta que contenía varias bombas y colocaron una en cada uno de los hornos de la panadería.

Hecho esto se dieron a la fuga, llevándose 72 pesetas que el dueño guardaba en el cajón del mostrador, del despacho de venta de pan, y poco después los artefactos, que debían ser de escasa potencia, hicieron explosión, causando importantes destrozos, sin que causaran desgracias personales.

Al ruido producido por la explosión acudieron varios vecinos, y sacaron a los obreros, que se hallaban encerrados en las cámaras frigoríficas.

La Policía realiza activas pesquisas para descubrir a los autores del hecho.

Un incendio ocurrido en los muelles de Gijón, destruye el edificio de la Aduana

GIJÓN. — En un importante cargamento de pinos que había sobre uno de los muelles del Muelle, se produjo ayer mañana un violento incendio, quedando todo el cargamento de pinos, a los pocos momentos, totalmente destruido.

Dicho cargamento estaba destinado a la patronal minera, y se calculan los daños del siniestro en unas 25.000 pesetas.

Las inundaciones en Estados Unidos

NUEVA YORK. — Se asegura que los daños producidos por las inundaciones en los estados de Carolina y Virginia ascienden a un millón de dólares.

En la cuenca minera, y a consecuencia de la catástrofe, estuvieron a punto de perecer ahogados ocho mil mineros.

El número de viviendas destruidas se eleva a nueve.

La regata de traineras de Guipúzcoa, fué ganada, nuevamente, por los remeros de Orio

SAN SEBASTIAN. — Ayer, con extraordinaria animación, fueron celebradas las regatas de traineras, en las que habían de disputarse los importantes premios anunciados.

Para presenciar estas regatas llegaron millares de forasteros, de los pueblos guipuzcoanos y muchos de Vizcaya.

En primer lugar se corrió la regata consolación, en la que participaron las traineras de Pasajes de San Pedro, Sestao, Luchana y San Sebastián.

A continuación se disputó la regata de honor.

La lucha fué enconada entre todas las embarcaciones que en ella tomaron parte, y el público las siguió con enorme interés y ansiedad.

Se clasificó en primer término la trainera de Orio.

Invirtió en el recorrido 38 minutos, 49 segundos y 3 quintos.

Con el resultado de las regatas de hoy la clasificación definitiva es como sigue:

1. Orio (ganadora de la bandera y del premio de 18.000 pesetas).

2. Fuenterrabía.

3. San Sebastián.

4. Santurce.

5. Pasajes de San Pedro.

6. Sestao.

7. Luchana.

8. San Sebastián (Arantzales).

El público aclamó a los vencedores.

TEATRO PEREDA

Nov, lunes, 18 de septiembre A las 7 tarde y 10,30 noche

Funciones populares

Gran éxito del film «Columbia» de aventuras y trama emocionante,

El último desfile

por Jack Holt, Tom Moore y C. Comings

Butaca: tarde, 1,50; noche, UNA peseta

MAÑANA, MARTES, ESTRENO

LA MANO ASESINA

Garage PUERTOCHICO

CALDERÓN, 25

Manuel Fernández

CLÍNICA DENTAL

Francisco Villar

Médico dentista

Travesía de San Emeterio, 1, 1.º

PUERTOCHICO

COMPANIA GENERAL DE TABACOS DE FILIPINAS

Marca «La Flor de la Isabel»

Precio de venta de sus labores en las Expendidurias de la Compañía Arrendataria de Tabacos

Presidentes,	cigarro pesetas.	1,75
Diputados	"	1,60
Invariables	"	1,50
Filipinas Extra	"	1,25
Favoritas Charruca	"	1,00
Rositas	"	1,00
Favoritas A. Corra	"	1,00
Panetas	"	0,80
Vegueros Chicos	"	0,80
Londres Fines	"	0,80
Señales (cigarrillos) en 20 pачetas.	"	0,80
Cigarrillos estilo Oriente Chums, cajetilla.	"	0,50

SIN IMPUESTO DE TIMBRE